

近日，十五届代县县委第十轮巡察及“三个一批重点村”专项巡察反馈工作全部完成。按照县委统一部署，2025年3月至2025年7月，县委派出4个巡察组对县委老干局、县农业农村局、县自然资源局3个县直单位，上馆镇、阳明堡镇、枣林镇、峪口镇、雁门关镇、新高乡6个乡镇下辖的54个农村党组织开展了常规巡察，派出2个巡察组对3个“三个一批重点村”开展了专项巡察。

10月17日至10月22日，各巡察组分别向被巡察

十五届代县县委第十轮巡察及“三个一批重点村”专项巡察完成反馈

党组织进行了反馈，向被巡察党组织主要负责人通报了巡察发现的重要问题，向领导班子反馈了巡察情况。

反馈要求，被巡察党组织要提高政治站位，增强巡察整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要压实政治责任，推动形成上下齐抓整改的良好局

面；要坚决落实整改要求，做到立行立改、真改实改、全面整改，确保整改经得起历史和实践检验。

被巡察党组织主要负责人纷纷表示，对于巡察组所反馈的情况、提出的意见建议将认真研究、深刻领会，要强化政治担当，以最坚定的决心、最坚决的态度，严肃认真抓好整改落实；要坚持问题导向，强化跟踪督办，稳步推进整改落实；要建立长效机制，持续深化和巩固巡察整改成果，推动各项工作持续健康发展。

匠心筑梦·技创未来——职工技能培训开班

本报讯（实习记者 康涛）11月3日上午，由忻州市总工会、代县总工会主办，代县职业技术学校与工匠学院代州分院、代州黄酒产业学院联合承办的“匠心筑梦·技创未来”职工技能培训班开班。代县及周边地区黄酒生产企业技术骨干、一线工人黄酒行业非遗传承人及技艺爱好者，相关行业协会、合作社成员，有意向从事黄酒产业发展的职工、农民工参加培训。

据悉，本次培训为期5天，将采用理论和实操相结合教学模式，旨在培养一批具有专业技能和知识的黄酒酿酒师、品酒师和传统酿制技艺传承人，推动黄酒产业在技术、产品、营销等方面创新和发展，为代州黄酒产业注入新的活力。

代县道路交通秩序整治百日行动有序开展 严查违法护航平安出行

本报讯（记者 石俊文）自道路交通秩序整治百日行动开展以来，代县公安局交通管理大队在省市县公安机关统一领导部署下，聚焦道路交通安全突出问题，多措并举推进整治工作，推进会之后的11月1日至9日，已查处各类交通违法行为568例，其中酒醉驾17例，取得了阶段性整治成效，为群众出行筑牢安全防线。

在此次行动中，代县公安局交管大队实行局领导分片带队机制，抽调各警种精干警力下沉路面一线，联合上馆派出所交管中队、新高派出所交管中队和峨口派出所交管中队，形成整治合力。行动聚焦国省道、农村道路、城区主干道等重点路段，紧盯货车“三超一疲劳”、三轮车及农用车和拖拉机违法载人、非机动车不戴头盔、逆行、闯红灯等突出违法行为，开展全方位、多层次的集中整治。

同时，整治团队同步推进道路交通安全法律法规宣传教育，通过路面劝导、案例讲解等方式，向过往群众普及交通违法危害，引导群众自觉遵守交通规则。目前，百日整治行动已形成严管、严查、严处的高压态势，有效遏制了各类交通违法行为的滋生蔓延。

下一步，代县公安局交管大队将持续深化整治举措，保持整治力度不松懈，全力营造安全、有序、畅通的道路交通环境，切实守护人民群众生命财产安全。

台湾在京高校法科学生参访雁门关

本报讯（记者 石俊文）11月15日上午，由中央台办法规局局长张万明带队的台湾在京高校法科学生参访团一行26人，走进国家5A级旅游景区雁门关，开启了一场触摸边塞历史、溯源中华文化的参访之旅。山西省台办、忻州市及代县相关领导与台港澳事务负责人陪同参访。

雁门关作为万里长城的重要隘口，素有“中华第一关”之称，其“咽喉全晋，势控中原”的地理位置，使其成为承载“一座雁门关，半部华夏史”的文化地标。参访团沿着古关道拾级而上，关墙雉堞密集，烽堠遥相呼应，两侧峰峦叠嶂、峡谷幽长，“一夫当关，万夫莫开”的险峻地势让学子们不时驻足惊叹。在导游的细致讲解下，杨家将镇守三关、精忠报国的铁血传奇，昭君出塞、和亲安邦的民族团结佳话徐徐展开，从战国李牧戍边到汉唐将士征战，从丝绸之路商队穿梭到晋商驼铃远去，千百年的历史烟云在雄关内外流转，让台湾学子深切感受着边塞文化的厚重与民族融合的深远。

登上雁门关城楼，极目远眺中原与塞北风光，历史的沧桑与自然的壮阔交织在一起。在领队老师的提议下，台湾青年学子齐声朗诵唐代诗人李贺的《雁门太守行》，跨越千年的文化共鸣在现场激荡。随后，参访团走进雁门关边贸街，各色特色美食香气扑鼻，学子们饶有兴趣地品尝当地风味，亲手斟饮代州黄酒——这款曾见证杨家将出征凯旋的佳酿，更让大家在味觉中体会着两岸共同的历史记忆。

参访过程中，台湾学子不时与陪同人员交流感悟，“以前只在课本上读到雁门关的故事，今日亲身体验，才真正理解了中华文化的博大精深。”此次活动通过实地探访、情景感受、文化互动等多种形式，让台湾在京学子直观感受了大陆的发展活力与中华文化的独特魅力，进一步强化了两岸同胞血脉相连、文化一体的共识。

本次参访活动是两岸青年文化交流的重要组成部分。学子们纷纷表示，将把此次参访的感悟化为行动，与大陆学子一道传承中华文脉，肩负起时代使命，为中华民族的伟大复兴贡献青春力量。



我县织密冬季森林防火网

本报讯（记者 刘建荣）初冬时节，风干物燥，我县已全面进入森林高火险期。在您欣赏层林尽染的山林景色时，有一群“行走的防火墙”正日夜守护着这片绿意，他们就是坚守在森林防火一线的工作人员。

清晨，当第一缕阳光掠过山脊，护林员们已踏上巡逻之路。他们穿梭于密林小径，每天行走数十里排查火灾隐患、清理林下可燃物、阻断野外违规用火，用脚步丈量着森林安全的每一道防线。

“进入防火特险期了，一定要注意防火，进山不要带火种，可以看看防火宣传手册。”在各个防火检查站，工作人员正耐心提醒每一位进山人员，市民们也积极配合，认真完成进山信息登记。

森林防火，关键在“防”。除了人工巡查，多辆防火巡查车穿梭在林区主干道，它们像是移动的防火宣传站，通过车载广播持续播放防火提示，也确保发现火情能够第一时间赶赴现场。与此同时，森林防火动态监测平台如同“空中鹰眼”，与护林员的地面巡逻紧密配合，构筑起“空中+地面”的立体防控体系。

进入冬季，草木干枯，极易引发火灾。请广大民众务必遵守林区防火规定，不携带火种进入林区，不在林区吸烟、野炊、燃放烟花爆竹。让我们携起手来，从自身做起，让防火意识深入人心，共同守护我们的美好家园。

数字赋能乡村 电商助农直播

本报讯（实习记者 宁静）“各位家人们，朋友们，直播间的各位小伙伴们，大家上午好！欢迎来到我们山西省忻州市代县上磨坊乡电商助农直播间！我是今天的主播小郑委员。今天我要向大家介绍一下代县上磨坊乡半坡的小米。”直播间里，主播正热情地向网友推介半坡小米，随着一声声“吆喝叫卖”，直播间里的人气越来越旺，吸引了众多网友观看购买。

代县上磨坊乡的半坡是独特的红土壤，富含多种矿物质，而且昼夜温差特别大，具有“白天积累养分，晚上锁住香甜”的独特特点。半坡小米，颜色金黄、颗粒圆润饱满，是营养价值较高的全谷物，熬好的米粥米油醇厚，香气扑鼻，具有健脾和胃、滋阴养血的作用，适合老人、小孩、孕妇等各类人群作为膳食补充。

通过电商直播，不仅打破传统的售卖方式，提高销量，让农民省劲儿、省心，更能将半坡小米走向更大的市场，真正实现手机成为新农具，数据成为新农资，直播成为新农活，更好的助力乡村振兴。